治

カ

微博http://weibo.com/shfazhibao

-扫. 或搜微信号

全市领导干部会议传达中央经济工作会议精神

涕

总第 6421 期 2020 年 12 月 22 日 星期二 农历十一月初八

加主动融入和服务新发展格局

充分认识我国统筹 疫情防控和经济社会发 展取得的非凡成就和积 累的宝贵经验

本报讯 昨天,上海举行全市 领导干部会议, 传达中央经济工作 会议精神。市委书记李强主持会议 并强调,要深入学习领会习近平总 书记在中央经济工作会议上的重要 讲话精神, 充分认识我国统筹疫情 防控和经济社会发展取得的非凡成 就和积累的宝贵经验, 准确把握中 央对经济形势的科学判断,深刻领 会明年经济工作的总体要求和重点 任务, 创造性地把中央决策部署落 到实处, 更好发挥开路先锋、示范 引领、突破攻坚作用, 更加积极主 动融入和服务新发展格局,努力在 "十四五"时期实现新的更大发展、

作出新的更大贡献,以优异成绩庆 祝建党 100 周年。

会上,李强和市委副书记、市 长龚正分别传达了习近平总书记和 李克强总理在中央经济工作会议上 的重要讲话精神。市人大常委会主 任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市 委副书记于绍良出席。

李强指出,这次中央经济工作 会议,是党的十九届五中全会之后 中央召开的一次重要会议。习近平 总书记在会上发表的重要讲话思想 深邃、内涵丰富, 从战略和全局的 高度全面分析了当前国际国内经济 形势, 明确提出了明年工作的总体 要求、主要目标、政策取向和重点 任务,为做好明年经济工作提供了 根本遵循。我们要切实把思想和行 动统一到中央对当前形势的分析判 断和对明年工作的决策部署上来, 深入学习领会、认真贯彻落实。

(下转 A7)

今年市政府实事项目得分再创新高

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海市政府常务会议研究明年实事立项工作

本报讯 上海市委副书记、市 长龚正昨天主持召开市政府常务会 议,强调按照市委的部署,做好 2021年市政府实事立项工作,推 进服务业扩大开放综合试点, 加快 医学教育创新发展。

今年的市政府实事项目,26 项已于 10 月底提前超额完成,市 民满意度得分94分,创了新高。 会议指出,要把实事项目作为一项 制度长期坚持下去,作为"人民城 市人民建,人民城市为人民"重要 理念的抓手,一年接着一年干, 年更比一年好。做好 2021 年的市

政府实事工作,项目要实在,积极 回应市民需求, 更精细精准解决好 实际困难;推进求实效,要早部 早启动, 力争提前超额完成; 群众有实惠,要把群众的获得感作 为立项和评价标准, 让人民群众在 家门口、于细微处看到城市的进 步、生活的改善。

会议原则同意《上海市服务业 扩大开放综合试点总体方案》并指 出,上海具有典型的服务型经济特 点,服务业在上海经济社会发展中 比重大、贡献大、影响大。要在扩 大开放上下功夫,确保市场更加开

放、制度更加规范、监管更加有 效、环境更加优良。要在市场准人 放宽、监管模式完善、市场环境优 化上做到最好,努力创造更多可复 制可推广的经验。

会议原则同意《上海市关于加 快医学教育创新发展的实施意见》 并指出,要努力打造国际一流的医 学教育, 进一步提升本市医学教育 和医技诊疗能力,在对外开放合作 中办好医学教育。要大力建设全球 顶级的医学人才高地, 吸引最优秀 的学生,为医学生学习和职业发展 创造更好的条件和环境。

全国人大常委会法工委:

步完善低龄未成年人犯罪规定

□记者 夏天

本报讯 对已满十四周岁不满 十六周岁的未成年女性负有监护等 特殊职责的人员实施性侵害犯罪 的,可予以从业禁止。昨天,全国 人大常委会法工委发言人、立法规 划室主任岳仲明在记者会上,介绍 全国人大常委会立法工作情况。此 外,针对近期公众对人脸识别技术 应用、反食品浪费法草案的关注, 记者会也作出回应。

岳仲明介绍, 即将召开的十三 届全国人大常委会第二十四次会议 将继续审议刑法修正案 (十一)草 案,草案修改完善了有关未成年人 法定最低刑事责任年龄及相关规 定。在特定情形下,经特别程序,对 法定最低刑事责任年龄作个别下 调,规定:已满12周岁不满14周

岁的人, 犯故意杀人、故意伤害 罪,致人死亡或者以特别残忍手段 致人重伤造成严重残疾,情节恶劣 的, 经最高人民检察院核准, 应当 负刑事责任。同时,统筹考虑刑法 修改和预防未成年人犯罪法修改相 关问题,将收容教养修改为专门矫

岳仲明还披露, 刑法修正案 一) 草案对已满 14 周岁不满十 六周岁的未成年女性负有监护、收 养、看护、教育、医疗等特殊职责 的人员实施性侵害犯罪作出了规 定。对有特殊职责的人实施性侵害 未成年人的罪犯,可以依照刑法等 法律、行政法规的规定予以从业禁 止。当前,还需要进一步加强执 行,健全从业禁止信息获知、审查 和执行等相关具体制度, 切实防止 性侵害未成年人罪犯再次从事与未

成年人有关的工作、活动。

针对近期公众对人脸识别这类 技术应用的广泛讨论, 岳仲明也介 绍了个人信息保护法草案。他指 出,草案对处理包括人脸等个人生 物特征在内的敏感个人信息作出专 门规定,要求只有在具有特定目的 和充分必要性的前提下, 方可处理 敏感个人信息,并在事前进行风险 评估。全国人大常委会法工委将就 有关问题进一步广泛听取意见,深 人研究论证。

针对近期广受关注的反食品浪 费法草案,岳仲明披露,草案总体 思路是通过专项立法和粮食安全保 障法等相关立法相结合的办法,统 筹推进制止餐饮浪费的制度建设, 目的是为了防止食品浪费,保障国 家粮食安全, 弘扬中华民族传统美 德,践行社会主义核心价值观。



12月20日晚,长江上海段浏河口港界线附近,13艘船艇,40余名 上海海事局执法人员集结完毕,并在宝山南锚地区域分布待命,"护航 长江口"专项治理行动正式打响。

■ 详见 A3

创刊于1983年 上海地区唯一的法政类报纸

2021年全年订价 300 元

至不有网络订阅单肃使用?

《上路社治报》网络订阅联



2021年上海法治报收订临近尾声

请速登陆www.shfzb.cn

(或关注上海法治报微信)订阅



征订专线: 33675000